### 今日沂蒙 民生 C03

没有房产证,户籍无法"回老家"

# 市民办不下准生证挺愁

□记者 季善文

本报临沂9月23日讯 当 初考大学时把户口从费县老 家迁了出来,大学毕业后在 临沂工作,没想到后来单位 破产,而如今再想把户口迁 回原籍却被告知在老家要有

房产证,一市民急着办准生 证却因为户口问题犯了难。

据市民王太勇介绍,他 是2002年作为大中专毕业生 参加工作的,在临沂一家叫 做华兴置业的单位上班,就 把从学校里迁出来的户口落 到了单位的集体户, 隶属于

银雀川街道。2005年公司破 产,他在临沂没有买房子, 也没有落户,于是王先生的 户口就成了空挂。

2007年, 王先生带着身 份证和派出所出具的户籍证 明到民政部门领取了结婚 证,但是再到计生部门领取

准生证时被告知像他这种情 况不能批准。无奈之下,王 先生就想把自己的户口迁到 费县朱田镇老家。

"不料,从今年3月份到 现在,就这么一个户口问题 一直没能解决。"王先生气 愤地说。原来, 王先生拿着

户口迁出证到费县当地派出 所落户口时被告知要拿房产 证, 自己上学出来又参加工 作这么多年,根本不可能有 老家的房产证。对这种说 法, 王先生觉得很不可思

记者就此事采访了费县

公安局户政科。 人员介绍说, 王先生要是 当初直接从学校里落回原 籍一定没有问题, 但是中 间落到单位了,就要提供 在老家的房产证或原单位 破产的证明,并声称这是规 定。

## 网吧不找零 纸巾顶五毛

工商部门:该行为

属强制消费

□诵讯员 孔庆玺 □见习记者 周升海

#### 本报临沂9月23日讯

临沂市区沂蒙路一家网 吧不找零钱找纸巾,用一 包纸巾顶替五毛钱的零 钱,消费者要求对方找 零, 网吧竟不予理睬。工 商部门称这种行为是强制 消费,并帮助消费者讨回 零钱。

22日上午,市民小 张在市区沂蒙路一家网吧 上网, 每个小时3元钱, 小张在网吧呆了两个半小 时, 共消费7.50元。随 后,小张在网吧收银台结 账,给了收银员8元钱, 对方称没有零钱了,给了 小张一包纸巾, 说纸巾顶 替5毛零钱。小张不同 意,并要求给予找零。收 银员不予理睬, 称爱要不 要。小张无奈之下拿着纸 巾离开网吧。

出了网吧后, 小张越 想越生气, 认为网吧也太 于是他拨打了 12315投诉。接到投诉 后,工商执法人员迅速赶 到现场了解情况,确认小 张反映的情况属实。网吧 收银员也承认,由于缺乏 零钱,遇到找零难的时 候,就用纸巾顶替五毛 零钱。执法人员认为这 是一种强制消费行为, 对网吧工作人员进行了 批评教育,并协调给小张 找零。

## 民房里产出"海尔""康佳"彩电

兰山一造假窝点昨日被端



□诵讯员 孔.庆玺 □见习记者 周升海

#### 本报临沂9月23日讯

23日上午,临沂工商局兰山 工商所捣毁一制售假冒"海 尔"、"康佳"等名牌电视机的 造假窝点, 查获冒牌电视机 187台,涉案金额近7.5万元。

23日上午,兰山工商所 接到举报,市区临西九路西侧 一村庄的民房内有人制售"名 牌"电视机。执法人员迅速赶 到现场,一民房大门紧闭,执 法人员进入房屋后发现,大量 电视零部件到处散放着,组装 好的电视已经封箱,还有许多 名牌电视机的外包装和商标。 当事人不能出示任何合法手 续,执法人员随即查封了现场, 对组装好的彩电予以没收。

记者看到,工商部门查封

的"名牌"彩电足足装了两大 车,这些组装的电视机主要假 冒"海尔"、"康佳"等名牌,看 上去与原厂产品没什么区别, 包装纸箱内,说明书、遥控器 等一应俱全。打开电视机的机 壳,不少零部件却已经锈迹斑 斑。据执法人员介绍,这些组 装的电视机利用破旧电视机 的零部件配上新的外壳组装 而成,使用时很容易出现爆炸 等安全事故。

据造假者介绍,他从9月 份开始租了民房拼装"名牌 电视机,这些"名牌电视机"的 显像管等零配件,是从廉价收 购来的废旧电视机上拆卸下 来的,然后购买新的包装外 壳,制售成本在百余元,主要 销售到偏远山区的农村。目 前,该案正在进一步调查处理

迎来"金九银十"结婚旺季

## 糖果市场提前尝"甜头"

□见习记者 唐丽丽

#### 本报临沂9月23日讯

进入"金九银十",很多新人 选择周末结婚,而国庆节假 "十一" 小 期结婚的更多, 长假也成了结婚旺季。记者 在华丰副食品批发市场了解 到,借着结婚的风潮,冷淡 了一个夏季的糖果市场"解 了, 散装的糖果很畅

23日上午,记者在华 丰副食品批发市场看到,几 乎每个糖果店铺里都有忙着 挑选糖果的顾客。记者了解 到,有的是新人们自己前来 挑选,而有的则是由父母代

亲,先准备好喜糖,定亲60 公斤糖应该能够,估计结婚 是不够啊。"家住兰山区马厂 湖镇的李大爷一边挑选糖果 一边说,不怕买多了,就怕买 不够,再补的时候没货就麻

"超市里的成品喜糖品 种少,量也少,而且价格也很 贵。在批发市场选择的余地 大,价格也便宜。再用自己买 的喜糖袋包装不比超市里的 差多少。"一对正在挑选喜糖 的新人对记者说,批发市场 量大价低的糖果是省钱的很

顾客忙挑选糖果,店主 们也不闲着。他们忙着给顾

"我儿子9月30日定 客介绍糖果,闲下来时则帮 顾客把称好的糖果装进印有 龙凤及大红喜字的袋子里。

> "大多数顾客买完喜糖后, 会直接在店里把糖装好,这 样他们省下麻烦, 我们也赚 一店主高兴地说。

据该批发市场一糖果专 卖店店主常女士介绍,近 期糖果的销量比平时明显 增加,基本都是为婚庆做 准备的。常女士告诉记者, 有的顾客一次能买200多公 斤喜糖。"现在的人都很讲 究,中高档的糖果销量最 好,价格稍低点的反而不好 店里销量最好时一天能 卖出800公斤左右的糖果。 她说。

## "十一"远游 别忘备点药

□见习记者 车少远

#### 本报临沂9月23日讯

"十一"黄金周日渐临近,不 少市民在选择假期出游,医 生提醒游客,在带齐生活用 品的同时,也应适当带些应

假期出游期间,由于各 大旅游景点附近医院、诊所、 药店等医疗机构分布疏散, 其间游客一日出现消化不 良、过敏等情况时,就地医诊 相对不便。河东区人民医院 云医生告诉记者,每年"十 一"长假后均是外出旅游者 就医高峰,为此云医生提醒 市民,假期出游市民应带齐 相关应急药,例如创可贴、感 冒药、晕车药、抗过敏药以及 助消化类药均为日常应急所

## 一夜入"秋"病号猛增

四口之家仨人感冒

□见习记者 周升海

#### 本报临沂9月23日讯

23日早上起来,许多市民顿 时有了寒冷的感觉。突如其 来的降温天气冻倒了不少市 民,入秋后的第一次骤然降 温让病号增多。

少病号排队候诊,医务人员忙 着给病人看病、打针。家住埠 东花园的陈女士告诉记者, 家里四口人,现在都有三个 断降低,许多体质较弱的人 人感冒了,都是这次降温闹 群易患疾病,尤其是气温骤 的。随后,记者从城区多家医 降时,病号就会扎堆。

23日上午,记者在祝丘 院获悉,气温突降,感冒发烧 的病人增多,有的医院输液开

> 临沂市人民医院的医生 介绍,当前季节转化,气温不

需药品,出游携带有备无患。